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Activité 9 : Exercices supplémentaires

Les racines carrées

1) Entoure la ou les proposition(s) correcte(s).

Propositionrl | Prqposition 2 Proposition 3 Proposition 4
(V2)r = -2 4 @ | 4
Ji6+9 = XO, V25 Ji6 + 3
V&9 = ® 3% ”
J(=3) = |

2) Calcule, si possible, les racines carrées suivantes.

6= 4 Jet= g G= /] W= M
vior = A0 Vies = /)3 Vo= O J-de 7
=/ Wsp= 5 W= A 0000 = /100

3) Simplifie les racines carrées suivantes.

o= NS = 313
1= 6T = G
232 = 83 0vie2 = 9oV
8= I, Gi= QI3
NN = Yv3
aie= -3 ~sv2i= _ Agle!
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4) Réduis les sommes suivantes.

a) W3+23= 9V3 b) 7V5-3v5 -6y +v5= -5
NTedT= N3 JF 428 -B +2d7= 347 a3
WN3+47= ./ 42-8+2y2+3= 6VI -T

Vig-v2= 3O -NT- 4T 2-53+B-4= -UJ3'- 9

¢) V20 +a5 - B0 -125= IV +3V5 _UJVs _ 5V5 = -y/5
B2 +4a0-Va0 +vB8= Y2 + 2o - 3" + 2N = VT - 40
2\[5—3'-2\52+\/3T5_5+-\/—= 6\[_6—1._ ((\:[_F + 5\4[2—' + \/’F

- g
327 -2V25 +5¢75 +3¥81= 93 - o + 53+ JIF
- 34V3'y 47

5) Calcule les racines carrées suivantes.

BAE = N3

_Bgais - NN W79 = -y 29 VT - VL
o8 = V47 = 3

A - -3 3We L. A6 -36.6= -AT

Ja. - V- 9vg

9.3

16 ¢
._J§.J2'”:.-\/'r§"?= _9
48 E)

T ———

.
v
O




\/32( v]é) = u\[—-\ ( 3\!——‘) -42 b = -—Jl{

\' 64 g T
Wit i = NI FET - yvd
= L

\ -121 M

6) Rends rationnels le dénominateur des fractions suivantes.

2. 4 N& :ir‘ & nl-3 & 3!
2 Ng Y T {3 >
-2 N (3 Wé‘ DEI A AN R )
S o @5 5
n_oa Vg _ e 24 Ve o
# 9@ ©§ A T

Le théoréme de Pythagore

7) Le tableau ci-dessous reprend différentes mesures possibles du triangle XYZ

rectangle en Y.
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Détermine, au dixiémes prés, les longueurs manquantes. Réalise tes calculs sur une

feuilles annexe.

XY §74 XZ

5 10 ENEM

4 3 5

9 37 ¥4 0
\ECK 7 258

2.8 | 35 %.\%’L 45
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8) Détermine si les triangles ci-dessous sont rectangles ou non. Réalise tes calculs
sur une feuilles annexe. Justifie ton choix.

N3t ngtest rot 4 9%yt PRl
AST= A5+ 9
IS R TTRY . 2 (AL S WY

9) Détermine l'aire d’un triangle équilatéral dont la mesure d’un coté mesure 6 cm.
Indique 'ensemble de ton raisonnement.

Schématisation A

Calcgls et justifications ) )
hoe - I>cl 1A8] _ €. 148l _ €. 33" _ g3 245 gom?
€ 2 ’

9 Y
behocke de 48] Oamr 4 4 abe Kk on b
[Acl® = |ABJ% +] 4c|*
6% - [A8]t +3%
\A&IW_? \I 36‘—9 - @=5‘{’§\
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10) Antoine (A) doit se rendre chez des amis (B). Son GPS lui propose de prendre la
rue représentée par le segment [BD]. Cependant, cette rue est en travaux. Antoine
doit donc changer son itinéraire et prendre successivement les rues représentées
par les segments perpendiculaires [DC] et [CB].

Sachant que |BC| = 540 m et |CD| = 475 m, détermine la distance qu'il devra
parcourir en plus. Arrondis ta réponse au métre pres.

Oons Lo p BD Hegl e o
60— | Bc)¥ lon)? -t
18D]* = 540t + 41s”

188) = 349,49 /m.

O« [ en] + 18| = A0S M
Andevne faxeourt (045-319 )
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11) Un carreleur a oublié son coupe-carrelage. Il décide de prendre des mesures afin
de vérifier s’il peut commencer la pose d'un carrelage carré par le coin A, sans devoir
découper ses carrelages.

Détermine si les murs formant le coin A sont perpendiculaires. Indique tes calculs et
justifie ton choix.

Dam le A ADB

8¢ 2 (46194 [An]© '
ot - 5%+ 8s?

M0 = A5+ WIS

o + 97,45

J{m s he 7okt /}w) _/meum&mm

12) Marco vient de placer une étagére murale. Observe la représentation de cette
étagere et les dimensions qu'’il a mesurées. Détermine si I'étagere est correctement
fixée au mur. Justifie ton raisonnement.

Dans L n xy2,

| ,A fen /‘/'2’2’ _Z ,)(”Lf IXZ_I’L
- M0 = 4356 + ALSlyy
9w = A¢9o0
) 4 S 7
Z SOL
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13) Observe la situation suivante. Entoure en bleu la relation correspondant au

théoréme de la hauteur et en vert les relations correspondant au théoréme des cotés
de 'angle droit.

f 7 - p T
( BC CD" + BDI"|

t | b) BDI* =1AD] IDC
BD" = |AD|-|AC

AB|* =|AD||AC|

\ BC|’ = AD|-IDC]

L - BC|® = 1CD| - |AC
AB| - BC = |AC

14) Dans chaque situation, calcule les mesures manquantes sur une feuille annexe.

A
A
.

AB| IBC AC AD ICD BD
AYd 93 60
G2 ° . 1R ey 3
;26‘ Yvod Ao 2 g 4
N3 2 24 Ng 6 £V3"
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15) Un bus partant de I'arrét C doit se rendre a I'arrét A. Malheureusement, suite a
des travaux, { e chauffeur est dévié sur une route perpendiculaire qui 'améne a
larrét de bus B, avant de rejoindre l'arrét de bus A. Le bus, étant parti de l'arrét C, a
parcouru 15 km avant d'étre dévié. On sait également, qu’entre les arréts Bet C, ily
a 20 km.

Calcule le nombre de kilométres supplémentaires que le chauffeur a parcourus.

Indique 'ensemble de tes calculs.
/

y/’uwag/h ; “ 3
7] +[ pa]+ [A6) — 45,8 [T
Dok uA B N ene |/ A5
|Acl® = | +15f/ v o o ‘:ﬁgy .

Dano b b AsP Lten P
[A6]% - [Af]C + [m*/j "
| 18] «[[B3\X ¢ (5F) =
o bope dusele - [pls [ae] - Nzrc%> &
@ L Dewns 7 ABC Holk ex B
lBe)® - [ 4el Necf
Wya a9 kn o plus (s(7)*

fffff R A IAPI=L/‘%‘

16) Sur une feuille annexe, trace les segments correspondants aux longueurs
irrationnelles ci-dessous.

6“1.

V5 N{) V13 V32 V7
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Y o
JB qL -\ ’fib L g ome
N = N+ LI "
Jom

5
<
o
\

=3
o
"
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